Clasele 111I-1V Cangurul — concursul la care nu este (ne)voie sd copiez!

Fundatia pentru Integrare Europeana Sigma (F.I.E.S.) si Institutul pentru Dezvoltarea Evaluarii
in Educatie (I.D.E.E.) pregatesc un program prin care fiecare participant va primi in mod per-
sonal, pe Internet, analiza in detaliu a lucrarilor sale la concursurile Cangurul. Pentru aceasta, va
rugam sa completati pe foaia de raspuns, in spatiul prevazut, o parola formata din
4 litere sau spatii albe. Daca veti intra pe site-ul www.cangurul.ro si veti selecta / completa campurile
specificate, veti putea accesa aceasta analiza.

Subiectele de 1a 1 1a 10 valoreaza cite 3 puncte, cele de la 11 1a 20 cite 4 puncte, iar cele de la 21
la 30 cate S puncte. Se acorda 30 de puncte din oficiu.
Chiar si numai 10 raspunsuri corecte demonstreaza buna pregitire a unui elev!

ATENTIE! Daca a fost bifat un raspuns gresit si s-a observat greseala, pot fi bifate cerculetele
corespunzatoare raspunsurilor gresite si lasat nebifat numai cerculetul corespunzator raspunsului
bun. Acesta va fi considerat raspunsul indicat de elev.

1.200-9+200+9=....
A) 418 B) 1909 C) 2009 D) 3600 E) 2218

2. Cand a copiat exercitiul, Basil a inlocuit din greseala ,,x” cu ,,+” si ,,+~ cu ,,x".
Rezolvandu-I1 corect, el a obtinut acelasi rezultat cu Mary, care nu a gresit la copiere si nici
la rezolvare. Ce exercitiu ar fi putut avea de rezolvat?

A)I x3+5 B)3x2+4 C)3x2+2 D)Sx3+2
E)2x3+2

3. Un pétrat rosu std de vorbd cu doua triunghiuri albastre si trei cercuri galbene. Cate laturi au figurile
mentionate?
A)3 B) 6 C)7 D) 10 E) 13

4.Un octogon are § laturi, un triunghi are 3 laturi, iar un patrulater are 4 laturi. W Cj / \ D

Cate octogoane sunt in figura? f

A) 1 B)3 o7 D) 8 E) 10

5. Am monede de 1 Euro, de 2 Euro si de 5 Euro. In cate moduri pot plati suma de 10 Euro, folosind cel
putin o moneda de fiecare fel?
A) Nu imi ajung monedele. B) 1 mod C)2moduri D) 4 moduri E) 10 moduri

6. Unde se afla cangurul?
A) In cerc si in triunghi, dar nu in patrat.
B) in cerc si in patrat, dar nu in triunghi.
C) In triunghi si in patrat, dar nu in cerc.
D) in cerc, dar nici in patrat, nici in triunghi.
E) in patrat, dar nici in cerc, nici in triunghi.

7. 5 soricei traiesc intr-o casa, la tard. Pe perioada iernii fiecare
soricel rontdie cate 3 ciorapi de lana. Care este numarul minim de
perechi de ciorapi de 1ana cu care trebuie sa se aprovizioneze bunica,
astfel incat sa-i ramana cel putin o pereche de ciorapi intreaga?

A) 8 B)9 O) 16 D) 17 E) 18




8. De cate cubulete are nevoie Tina pentru a completa
cubul alaturat?
A) 4 B) 5 C)o6 D) 22 E) 26

9. Mama a cumparat 16 mandarine. Karol a mancat jumatate dintre ele, Eva a mancat doua si Dana a
mancat restul. Cate mandarine a mancat Dana?
A) O B) 6 C)7 D) 10 E) 16

10. Geta, Gelu, Corina si Gicu au participat la un concurs. Geta a obtinut scorul cel mai mic,
Corina a terminat concursul clasatd intre Gicu si Geta, iar Gelu a terminat antepenultimul.
Cine a castigat concursul?

A) Geta B) Gicu C) Gelu D) Corina E) Gigel

11. Meta colectioneaza fotografii cu sportivi faimosi. In fiecare an ea reuseste sa stranga attea fotografii
cate a avut in total in cei doi ani anteriori. In 2008 ea avea 60 de fotografii si in acest an, 96 de fotografii. Cate
fotografii a avut in 2006?

A) 2009 B) 156 C) 96 D) 36 E) 24

12. Filmul dureaza 90 de minute. A inceput la ora 17:10, iar la mijlocul lui a fost intrerupt
de doud reclame, una de 8 minute si alta de 5 minute. La ce ora s-a terminat filmul?
A) 17:23 B) 18:00 C) 18:08 D) 18:40 E) 18:53

13. Tamara si Denis au 20 de timbre impreund. Denis i oferd Tamarei 4 din timbrele lui, iar Tamara i ofera
lui Denis 2 din timbrele ei. Acum ei au acelasi numar de timbre. Cate timbre avea Tamara Inainte sa inceapa
schimbul?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 16 E) 24
14. Pe un afisaj electronic este scris numarul 930 (ca in figurd). Cate patratele de H E H

lumind trebuie modificate (aprinse sau stinse) o singura datd pentru a obtine numarul H H E
8067
A)3 B) 6 O) 10 D) 72 E) 124

15. Helga are de citit o carte care contine 60 de pagini. Ea citeste o pagind in
5 minute si, in fiecare zi, citeste cte o jumdtate de or. in cte zile termina de citit
cartea?
A) 120 B) 60 O) 12 D) 10 E)2

16. Sofiko a aruncat un zar de 4 ori, obtinand 1n total 23 de puncte. De cate ori a obtinut 6 puncte?
A) Niciodata. B) Nu se poate afla. C) De 3 ori. D) De 4 ori. E) De 5 ori.

17. Veveritele Anni, Asia si Elli au adunat impreuna 7 nuci.
Fiecare a contribuit cu o cantitate diferitd de nuci si niciunanu a
stat degeaba. Anni a adunat cele mai putine nuci, iar Asia, cele
mai multe. Cate nuci a adunat Elli?

A)l B)2 0)4 D)7
E) Imposibil de aflat.
6




18. Iepurasul este la 3 m distanta de caine. Cand iepurasul o ia la
fuga, cainele il urmeaza. Cate sarituri face cainele pana il ajunge pe
iepuras, daca saritura cainelui este de 2 m lungime, iar cea a iepurasului
este de 1 m lungime?

A)l B)2 03 D) 4
E) Cainele nu il ajunge pe iepuras.

19. Ann si Peter locuiesc pe aceeasi stradd. Numarand de la un capat al strazii, casa lui Ann este a 27-a, iar
pornind numaratoarea din capatul celdlalt al strazii, casa ei este a 13-a. Casa lui Peter se afla exact la mijlocul
strazii. Cate case sunt intre casa lui Ann si casa lui Peter?

A) 6 B) 8 O) 13 D) 20 E) 39

20. Peter 1si imparte ciocolata. El rupe o linie intreaga de 5 patratele
pentru fratele sdu si apoi o coloand intreaga de 7 patratele pentru sora sa.
Cate patratele continea initial ciocolata?

A) 12 B) 35 C) 40 D) 42 E) 57

21. Un agent secret vrea sa sparga un cod de 6 cifre. El stie ca suma cifrelor de pe
pozitiile pare este egala cu suma cifrelor de pe pozitiile impare. Agentul nu a aflat inca toate
cifrele, dar are cateva variante posibile. Care dintre acestea l-ar putea conduce la codul
cautat?

A) 81**61 B) 7*%727* C) 4*4141 D) 12*%9*8 E) 181*2%*

22. Ce figura nu poate fi obtinuta din cele doud piese de domino alaturate ? i ° . °
[ ] [ ] ° [ ) [} ° ° ® ° [ ] * ..
MR BT O DT PR
[ ] [ ] [] L] (] ]

23. Maimuta Nikki vrea sa coloreze un patrat 9 x 9 folosind 5 culori, exact in aceasta
ordine: un patratel negru, unul alb, unul rosu, unul verde, unul roz, unul negru, unul alb, unul
rosu, unul verde, unul roz, unul negru, unul alb, ... Cu ce culoare va colora ultimul patratel?
A) negru B) alb C) rosu D) verde E) galben

24. In gradina, Anthony a construit o alee (ca in figura) folosind 10 plici de
marmura cu dimensiunile de 4 dm si 6 dm. Apoi a pictat o linie neagra care sa
uneasca toate centrele placilor. Ce lungime are aceasta linie neagra?

A)24 dm B) 40 dm C) 46 dm D) 50 dm E) 56 dm

25. In echipa de dans sunt 19 biieti si 25 de fete.
In fiecare siptimana, dupa preselectie, 2 baieti si
3 fete trebuie sad paraseasca echipa. Preselectiile au
loc pana cand numarul baietilor devine egal cu acela
al fetelor. Cati membri va avea echipa in final?
A) 14 B)22 ()39 D) 44 E) 49




26. Ceasul Magic are o singura /imbd si functioneaza
intr-un mod foarte ciudat: intr-un minut sare 5 numere. El
porneste de la 12 si un minut mai tarziu indicd 5, dupa inca
un minut indica 10, ... Dupa cat timp va indica din nou 12?
A) Niciodata. B) 120 de minute  C) 60 de minute
D) 12 minute E) 6 minute

27. Vrijitorul Merlin a transformat figura X in figura Y. In care dintre figurile
urmatoare va fi transformata figura G, dupa aceeasi regula?

T =
et IEEEE=. .

28. Sylvia se plimba prin cartierul ei. La fiecare intersectie ea merge doar spre

dreapta sau spre stinga si isi noteaza in carnet unul dintre simbolurile () sau ®
(acelasi simbol reprezintd o aceeasi directie: stanga sau dreapta). La sfarsit, in carnetul
Sylviei apare sirul (©) (&) (&) (&) ©) ©). Pe care dintre urmatoarele trasee este posibil
sa fi mers Sylvia?

orP w04 orLn w wlE

29. In tara Picioarecaraghioase, piciorul sting al fiecdrui barbat este cu doud numere mai mare decat
piciorul drept, iar piciorul stang al fiecarei femei este cu un numar mai mare decat piciorul drept. Pantofii,
insd, se vand Intotdeauna in perechi de aceeasi marime. Pentru a economisi bani, un grup de prieteni au
cumparat impreund pantofi. Dupa ce toti s-au incaltat cu pantofii care li se potriveau, au ramas exact doi
pantofi, unul de marimea 36 si altul de marimea 45. Care este cel mai mic numar de persoane din acest grup?
A) 4 B)5 )6 D) 7 E) 8

30. Dimineata, la 6:15, Fantoma a vizitat castelul si a facut ca limbile ceasului, @ 5
care ardtau corect ora, sd mearga 1n sens invers, dar cu aceeasi viteza. Fantoma a

reaparut la 19:30. Ce ora arata ceasul cand a reaparut Fantoma?
A) 17:00 B) 19:30 C) 5:00 D) 13:15 E) 5:16



